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ANALYSE VRAGENLIJST 
PARTICIPATIE 
GEMEENTE 
DRIMMELEN   
Respondenten: 659 
Compleet: 464  
Incompleet: 195 
 
Respondenten  
De vragenlijst bestond uit 13 vragen, met 2 
extra vragen voor jongeren tot 27 jaar. 
Bewoners en ondernemers kregen drie 
weken de tijd om de vragenlijst in te vullen. 
De vragenlijst geeft een beeld van hoe 
bewoners en ondernemers willen 
meedenken en -doen als de gemeente 
plannen maakt voor de buurt, het dorp of de 
hele gemeente.  
 
In totaal is de enquête door 659 
respondenten ingevuld. Echter heeft niet 
iedereen de vragenlijst volledig ingevuld. De 
analyse is per daarom vraag uitgevoerd. Dat 
wil zeggen: de analyse is uitgevoerd per 
vraag met het aantal respondenten die de 
betreffende vraag heeft ingevuld.   
 
De grootste groep respondenten valt binnen 
de leeftijdscategorie 51 tot 65 jaar, gevolgd 
door de leeftijdsgroepen ‘36 tot 50 jaar’ en 
‘66 tot 75 jaar’. Dit is, gezien de 
demografische samenstelling van de 
gemeente, geen verrassende uitkomst.   
 
De meeste respondenten komen uit Made, 
gevolgd door Terheijden en Lage Zwaluwe. 
Dit zijn tevens de dorpen met de meeste 
inwoners binnen de gemeente.  
 

Samenvatting  

Jongerenparticipatie  
Driekwart van de jongeren vindt een 
jongerenadviesraad een goede manier om 
jongeren mee te laten denken, maar zou hier 
zelf niet aan mee willen doen. Bijna een 
kwart van de jongeren zou hier wel aan mee 
willen doen. Daarnaast noemen de jongeren 
een aantal andere manieren om jongeren 

meer te betrekken, zoals het organiseren 
van een evenement, via online enquêtes, via 
sociale media (Instagram, TikTok) en via 
middelbare scholen. 
 
Meedenken en -doen met de gemeente  
95% van de respondenten zou wel of 
misschien mee willen denken met de 
gemeente. De meest genoemde redenen om 
niet te willen denken of doen zijn: gebrek 
aan tijd, het idee dat er niks met de inbreng 
gedaan wordt en als het gaat over een 
onderwerp dat hun niet interesseert.   
 
Respondenten worden het liefst via een 
digitale nieuwsbrief (verspreid via e-mail), 
bewonersbrief of sociale media benaderd 
door de gemeente. Daarnaast geeft de 
meerderheid aan de voorkeur te hebben om 
mee te denken via een vragenlijst, tijdens 
bewoners/ondernemersbijeenkomsten op 
locatie of via het platform 
www.wijzijndrimmelen.nl.  
 
De bereidheid om mee te denken is het 
hoogst als het gaat over onderwerpen 
betreffende het eigen dorp. Bij het 
onderwerp ‘zorg en welzijn’ ligt de 
bereidheid iets hoger als het gaat over de 
hele gemeente. De bereidheid om mee te 
denken over de energietransitie ligt het 
laagste. Dit geeft aan dat dit onderwerp 
minder aanspreekt.  
 
De meerderheid wil vroeg in het proces 
betrokken worden. Dus als er nog geen 
concrete plannen zijn of als er een keuze 
gemaakt wordt tussen verschillende 
plannen.  

 

Van belang is dat de gemeente transparant 
en eerlijk is naar inwoners en ondernemers, 
duidelijkheid schept over de kaders (waar 
kan over precies meegedacht worden?), hen 
in een vroeg stadium betrekt en hen een 
duidelijke terugkoppeling geeft (wat is er 
met de inbreng gedaan?). Nu heerst er bij 
veel respondenten nog het gevoel ‘dat er 
toch niks met de inbreng gedaan wordt’.  
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RESULTATEN FLITSPEILING  
 
Vraag 1: Vul je de vragenlijst in als 
inwoner of ondernemer/professional? 
Het grootste deel van de respondenten 
(89,6%) heeft de vragenlijst ingevuld als 
inwoner.  Daarnaast geeft 6,9% aan de 
vragenlijst als ondernemer/professional in 
te vullen. Een aantal respondenten lichtten 
in hun antwoord toe namens welke 
organisatie zij de vragenlijst hebben 

ingevuld. Genoemd zijn: Sportvereniging, 
Stichting Moedige Moeders Drimmelen, 
medewerker ontspanningsdienst Sovak, 
Cabaret De Gulle Lach, Mades Tennis en 

Padel Vereniging, Roeivereniging, Jeu de 
Boules Vereniging, hulpverlener en 
burgermeester.  
 
Ten slotte geeft het overige deel aan als 
inwoner én ondernemer/professional de 
vragenlijst te hebben ingevuld.  
 
Beatwoord door 626 respondenten 
 
Vraag 2: Wat is je leeftijd?  

De grootste groep respondenten valt binnen 
de leeftijdscategorie ‘51 tot 65 jaar’. Deze 
uitkomst is niet verrassend, gezien dit ook 
de grootste leeftijdscategorie is in de 
demografische samenstelling van de 
gemeente. In het onderstaande schema is de 
demografische verdeling van de gemeente 
weergegeven. Deze komt, op de jongste 
leeftijdscategorie na, overeen met de 
leeftijdsverdeling van de respondenten. 
Echter, waren kinderen onder de 12 geen 
doelgroep voor dit onderzoek.  

 
Beantwoord door 
623 respondenten  
 
 
 
 
 
 
 

Leeftijdsgroepen: aantal inwoners per 
leeftijdsgroep gemeente Drimmelen  
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Bron: Allecijfers. (2022, 1 januari). 
Statistieken gemeente Drimmelen. 
AlleCijfers.nl. Geraadpleegd op 23 februari 
2023, van 
https://allecijfers.nl/gemeente/drimmelen/ 
 
Vraag 3: Wat vind je van een 
jongerenadviesraad, waarin jongeren 
meedenken over vraagstukken binnen 
de gemeente?  

Deze vraag is alleen gesteld aan jongeren tot 
en met 27 jaar. 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Opvallend vinden bijna alle respondenten 
een jongerenadviesraad een goede manier 
om jongeren mee te laten denken. Echter is 
een veel kleiner deel ook zelf bereid om 
hieraan mee te doen.  
 
Beantwoord door 51 respondenten  
 
Van de respondenten die hebben 
aangegeven dat zij mee willen doen aan een 
jongerenadviesraad, hebben 9 
respondenten hun e-mailadres 
achtergelaten:  
 

Vraag 4: Heb je een ander idee om 
jongeren meer te betrekken? (open 
vraag)  

Deze vraag is alleen gesteld aan jongeren tot 
en met 27 jaar.  
 

Meerdere jongeren (5x) benoemen het 
organiseren van een evenement (eventueel 
met jongeren in de organisatie) als manier 
om meer jongeren te betrekken bij de 
gemeente. Probeer de jongeren op een 
ludieke manier te betrekken, bijvoorbeeld 
via een pubquiz of iets met carnaval. Zoek 
daarnaast de jongeren op door naar locaties 
te gaan waar veel jongeren te vinden zijn.   
 
Jongeren betrek je beter via online 
mogelijkheden. Bijvoorbeeld via online 
enquêtes (eventueel met een tegenprestatie, 

zoals een kortingsbon). Ook het 
inzetten van sociale media wordt 
meermaals benoemd (denk aan 
TikTok) (4x).  
 
Voor jongeren is het belangrijk dat 
de drempel om iets te zeggen of 
mailen zo laag mogelijk ligt.  
Ook meer betrokkenheid van de 
gemeente op middelbare scholen 
wordt meermaals benoemd (6x). 
Denk aan het ophalen van inbreng 
in de klas, het geven van 
presentaties of workshops, het 

aanbieden van stages of 
korte projecten.  
 
Eén van de respondenten 
lichtte toe dat hij/zij wel 

zou willen meepraten over zaken in de 
gemeente, maar niet op vaste basis. Dus 
jongeren betrekken door op bepaalde 
momenten een raad in te stellen zou een 
goede manier kunnen zijn. Bijvoorbeeld 
rondom de gemeenteraadsverkiezingen.  
 
Ook wordt benoemd dat het goed is om 
jongeren te vragen over onderwerpen of 
problemen die jongeren aangaan. 
Bijvoorbeeld over het openbaar vervoer. 
Eén van de grootste ergenisssen onder 
jongeren in de gemeente is dat het openbaar 
vervoer zo slecht is en het lastig is om in de 
gemeente te blijven. Ook wordt benoemd 
dat het terugkoppelen van hoe hun advies 
gebruikt wordt belangrijk is.  
 
Beantwoord door 46 respondenten  
 
Vraag 4: Ben je bereid om mee te denken 
over plannen van de gemeente?   

74,5%

23,5%

2%

https://allecijfers.nl/gemeente/drimmelen/
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Beantwoord door 607 respondenten  

Vraag 5: Om welke reden zou je niet mee 
willen denken?     

Deze vraag is alleen gesteld aan 
respondenten die in vraag 4 aangegeven 
hebben niet of misschien mee te willen 
denken.  
 
De meeste 
respondenten 
(47x) geven aan 
dat zij niet mee 
willen denken 
wegens gebrek 
aan tijd. Verder 
geven 18 
respondenten 
aan niet mee te 
willen denken, 
omdat zij het 
idee hebben dat 
er niks met hun 
inbreng gedaan 
wordt.  
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ook geven 13 respondenten aan dat het 
willen meedenken afhangt van het 
onderwerp.  

 
Daarnaast worden 
een aantal andere 
redenen genoemd, 
zoals een 

verhuizing, het doen van veel 
vrijwilligerswerk, omdat ze het lastig 
vinden om mee te doen, omdat ze niet 
willen meedenken als het een andere 
woonplaats betreft of omdat ze hun leeftijd 

mee vinden spelen. Zo geven twee 
respondenten geven aan zichzelf ‘te oud’ 
vinden om mee te denken. Daarentegen 
geeft iemand  
anders juist aan niet het vertrouwen te 
hebben dat er écht naar jonge mensen 
geluisterd wordt.   
 
Ten slotte geeft een HBO student en 

voorzitter van de KPJ aan te denken dat de 
KPJ iets kan betekenen voor de jongeren in 
de gemeente. Zij proberen eens in de 2 à 3 
maanden iets te organiseren voor jongeren.  
 
Beantwoord door 108 respondenten  
 

Vraag 6: Hoe wil je het liefst door de 
gemeente benaderd worden? Maximaal 
drie antwoorden mogelijk.       

60,1%

4,8%

35,1%

Een paar opvallende quotes 

• Omdat ik het gevoel heb dat het weinig zin heeft en het vaak een vooropgezet plan is. De gemeente (of 
van hogerhand) heeft al besloten wat er gaat gebeuren, en dit soort ‘inspraak’  momenten zijn vooral 
bedoeld om de burger het gevoel te geven dat ze er iets tegenin kunnen brengen. Neem het voorbeeld 
van de asielzoekers in Lage Zwaluwe. De bewoners waren daarop tegen. Uiteindelijk komen ze er 
toch. Maar we gaan het zien. We blijven het proberen. Niet geschoten is altijd mis. 

• Ik heb het idee dat gemeente toch wel een eigen plan trekt en communicatie duurt erg lang. 
• Twijfel of de ideeën echt worden meegenomen. 
• Omdat mijn ervaring is als ze iets beloven dat ze het toch niet nakomen.
• Omdat ik verwacht dat het resultaat in veel gevallen tegen zal vallen en dat zonde zou zijn van de tijd 

die besteed is aan het meedenken. 
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14 respondenten lichtten hun antwoord bij 
‘anders, namelijk…’ toe. Daarbij geven drie 
respondenten aan liever via een 
telefoongesprek benaderd willen worden. 
Daarnaast geven drie respondenten aan een 
liever een persoonlijk gesprek willen.  
 
Ook geeft iemand aan dat indien er alleen 
informatie gegeven wordt met eventueel 
wat gelegeneheid tot vragen, een 
bijeenkomst ook online gegeven kan 
worden.  
 
Daarnaast geven vier respondenten aan dat 
het goed is om te kijken naar modernere 
vormen, zoals een podcast, sociale media 
zoals TikTok en Instagram (ipv Facebook en 
LinkedIn), whatsapp, een gemeente app, of 
‘kwartaalevenementen’ om iedereen bij te 
praten en te netwerken.  
 
Beantwoord door 560 respondenten  
 

Vraag 7: Op welke manier denk je graag 
mee met de gemeente? Maximaal drie 
antwoorden mogelijk.  

 

Beantwoord door 539 respondenten  
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9 respondenten lichtten hun antwoord bij 
‘anders, namelijk…’ toe. Daarbij geven drie 
respontenten aan niet te willen meedenken. 
Andere manieren die genoemd worden:  

• Bijeenkomsten met besturen van 
verenigingen;  

• Afhankelijk van de problematiek live 
of digitale bijeenkomsten;  

• Via een werkgroep, met een vast 
contactpersoon; 

• Via de e-mail;   
• Via overleg ‘zorg en welzijn’ zoals 

het nu georganiseerd is;  
• Via experimentele vormen, 

afhankelijk van het onderwerp en 
context. Bijvoorbeeld burgerberaad 
of burgerbegroting experiment; 

• Laagdrempelige online manieren, 
zoals reacties op sociale media; 

• Via 
(bewoners/ondernemers)vertegen
woordigers.  

 

Vraag 8: Geef bij de onderstaande 
onderwerpen aan of je bereid bent om 
mee te denken als het gaat om jouw 

buurt, dorp, bedrijfsterrein of de hele 
gemeente. 

 

 

 

De bereidheid om mee te denken over de 
meeste onderwerpen is het hoogst als het 
gaat over onderwerpen over het eigen dorp. 
Wat betreft het onderwerp ‘zorg en welzijn’ 
ligt de bereidheid iets hoger als het gaat 
over de hele gemeente. Opvallend wil een 
kleine meerderheid van de respondenten 
niet meedenken over energie(-transitie). Dit 
thema leeft het minst onder de 
respondenten.  
 
Beantwoord door 507 respondenten  
 

Vraag 9: Wanneer word je het liefst 
betrokken door de gemeente? Meerdere 
antwoorden mogelijk. 

 

De meerderheid wil vroeg in het proces 
betrokken worden. Dus als er nog geen 
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concrete plannen zijn of als er een keuze 
gemaakt wordt tussen verschillende 
plannen.  
 
Beantwoord door 502 respondenten  
 

Vraag 10: Wat kan de gemeente doen om 
jou meer te betrekken bij het maken van 
gemeentelijke plannen? (open vraag)  

Met name het belang van proactieve en 
duidelijke communicatie wordt veel 
onderstreept (23x).  Ook hier worden weer 
een aantal concrete communicatiemiddelen 
genoemd, zoals: persoonlijk contact, sociale 
media, e-mail, de website, panels, een 
bewonersbrief, enquêtes, eem weekblad, 
fysiek aanwezig zijn op de markt of bij de 
supermarkt, etc. Vooral het betrekken via 
online kanalen (20x) of concreet via een 
vragenlijst (27x) wordt veel genoemd. Ook 
wordt ’t Carillon meermaals (10x) 
aangehaald als een goede manier om 
informatie te delen.  

Met name transparantie en eerlijkheid 
(11x), het in een vroeg stadium betrekken 
(24x) en een duidelijke terugkoppeling (8x) 
wordt meermaals genoemd. Daarbij is het 
van belang dat de gemeente écht openstaat 
voor de inbreng van bewoners en dat er van 
te voren duidelijkheid gegeven wordt over 
de hoeveelheid invloed die de bijdrage heeft 
op de besluitvorming.  

Ook wordt er een paar keer benoemd dat 
het belangrijk is om in te zetten op het 
betrekken van kwetsbare mensen, zoals 
laaggeletterden en ouderen. Bijvoorbeeld 
door het schrijven in taal dat door iedereen 
te begrijpen is of het doen van 
huisbezoeken.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

Beantwoord door 491 respondenten, 
waaronder 244 keer ‘geen commentaar’   

 

Vraag 11: Zou je in de toekomst verder 
willen praten over participatie met de 
gemeente? Zo ja, laat dan hier jouw e-
mailadres achter.  

227 respondenten hebben aangegeven dat 
zij in de toekomst verder zouden willen 
praten over participatie met de gemeente. 
Daarbij hebben 7 mensen wel aangegeven 
wel mee te willen praten, maar geen e-
mailadres achter gelaten. Eén respondent 
heeft wel haar adres ingevoerd. Daarnaast 
hebben nog drie respondenten aangegeven 
liever persoonlijk contact te wensen in 
verband met de leeftijd.  
 

Een paar opvallende quotes 

• Duidelijkheid geven over wat er met input gedaan wordt (terugkoppeling) en het gevoel geven dat 
mijn input waardevol is en er ook daadwerkelijk naar geluisterd wordt. Daarnaast vind ik het 
belangrijk om te weten wat de impact van bepaalde plannen voor mij kan zijn, zodat ik kan bepalen of 
ik ergens wel of niet betrokken wil zijn.

• Zorg dat er een diversiteit aan betrokken inwoners is. Qua leeftijd, gender, sociaal-economische 
achtergrond. Zie burgerberaad! 

• Beter betrekken van inwoners, door:
o Eerder te communiceren 
o Gerichter te communiceren(door meer online inzet van communicatiemiddelen en -kanalen) 
o Duidelijker te communiceren (vanuit gemeentelijke visie en consistente 

kernboodschappen/vaste thema’s) 
• Meer voorlichting geven over hoe gemeentepolitiek en -beleid werkt en waar en hoe je inspraak hebt. 
• Vroeg informeren bij nieuwe plannen, vragen mee te denken en terugkoppelen wat ermee gedaan is!
• Betere proactieve communicatie en soms meer mensen benaderen dan nodig is. Dit geeft het gevoel 

van betrokkenheid. Voorbeeld: de ambulance post in Hoge Zwaluwe (eigenlijk Wagenberg). De 
bewoners van het verlengde van de Thijsenweg (Vogelstraat) waren hier niet van op de hoogte. 
Terwijl ze iedere dag langs de post moeten rijden om hun straat uit te komen. Dus proactief en 
meedenken met de omgeving zou fijn zijn! 

• Door middel van dit initiatief is al een prima stap. Enquête is ook een goed middel om bepaalde zaken 
te onderzoeken  

• Duidelijkheid geven over het betrekken van inwoners. Zoals bij welke zaken er wel of geen 
betrokkenheid is. En bijvoorbeeld duidelijk aangeven dat inwoners wel mogen meedenken bij een 
project, maar niet bevoegd zijn om beslissingen te nemen. 
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De e-mailadressen zijn te vinden in bijlage I.  
 
Beantwoord door 477 respondenten, 
waaronder 250 keer ‘geen commentaar’   

 

Vraag 12: Wil je kans maken op de 
Drimmelse horecabon ter waarde van 
€30? Vul hier je e-mailadres in.  

Als bedankje voor het invullen van de 
vragenlijst verloten we een aantal 
Drimmelse horecabonnen.  
 
 
Beantwoord door 468 respondenten, 
waaronder 199 keer ‘geen commentaar’  
 

Vraag 13: Ten slotte, wat is jouw 
postcode?  

Om inzicht te krijgen waar respondenten 
vandaan komen, vroegen we naar de 
postcode van het woonadres. Gemeente 
Drimmelen heeft in totaal 8 unieke 
postcodenummers. Onderstaand een 
overzicht van alle postcodenummers die in 
de gemeente liggen en het aantal 
respondenten die daar vandaan komen.  
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